N

GONGURS0 DEADMISSAD

ANO 2011/12

s

Silva Alvim - Cel
Comandante e Diretor de Ensino

Caderno de Questoes

Prova de M_atemética

6° Ano - Ensino Fundamental
ORIENTAGOES AO CANDIDATO

1. A prova de Matematica é constituida de UM CADERNO DE QUESTOES e
UM CARTAO-RESPOSTA,

2. Este caderno de questSes é constituido de 10 (dez) paginas, incluindo a
capa.

3. O tempo de duracdo desta prova & de 02 (duas) horas e 30 (trinta)
minutos, incluido o tempo destinado a_entrega da prova, orientagBes ao
candidato e ao preenchimento do CARTAO-RESPOSTA.

4. CONFIRA TODAS AS PAGINAS do caderno. Qualquer falha de impressdo
ou falta de folhas deve ser comunicada ao fiscal, no prazo maximo de 15
(quinze) minutos apds o inicio da prova. As devidas providéncias serdo
tomadas. )

5. Escreva seu NUMERO DE INSCRICAO e seu NOME COMPLETO, EM
LETRA DE FORMA, na parte inferior desta pagina.

6. Esta Prova de Matematica é composta de 20 (vinte) questdes de
Multipla-Escolha, contendo 5 (cinco) opgdes de resposta cada, que no total
correspondem a nota 10,0 (dez).

7. O fiscal avisara quando faltarem 30 (trinta) e 10 (dez) minutos para o
término da prova.

8. Concluindo a prova, antes do tempo estabelecido, reveja suas respostas e
transcreva-as para o CARTAO-RESPOSTA.

9. Quando o fiscal avisar que o tempo da prova terminou, nada mais escreva
e o aguarde para recolher seu CARTAO-RESPOSTA ¢ o seu CADERNO
DE QUESTOES (Caso terrnine antes das 11h00min).

10. © candidato somente poderd sair do local de aplicagdo apés
transcorridos_ 45 minutos do inicio da prova. O CADERNO DE
QUESTOES NAO poderd ser levado pelo candidato que sair antes das
11h00min.

11. Somente SERAQ CORRIGIDAS AS SOLUGOES CONSTANTES no CARTAO-
RESPOSTA.

12. Utilizar somente caneta esferografica de tinta AZUL ou PRETA para a
marcacao das questdes no CARTAO-RESPOSTA.

BOA PROVA!

N° de inscrigao:

Nome:
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MULTIPLA-ESCOLHA

(Marque com um “X” a dnica opg¢ac corrata)
unica op

QUESTAO 01. Esta & a planta do apartamento de seu Eurico, na qual o lado de cada
quadrado da folha de papel quadriculado representa 1 metro (m).

heirg

1m|:|
im

Qudito 2

Hinhe A[.‘ d._

Pode-se afirmar que a area do(a)

A

¢
D (
E(

} Quarto 2 € quatro quintos da area do apartamento.
B( ) Cozinha é nove quarenta avos da area do apartamento.
} Sala é cinco oitavos da area do apartamento.

)
)

Quarto 1 € um quinto da area do apartamento.
Banheiro & trés vinte avos da area do apartamento.

QUESTAO 02. Na quadra de Marcelo, a brincadeira do momento & jogar o “Baralho dos
numeros”. As cartas do jogo possuem 0s seguintes naipes, valores e numeragdes:

~.— T'valor por |
Nal e | Numera o
0 . ! scartf 80 t.netg}gJ
UFO ) pon OS ____Q g3
LCartas  Espada | 4pontos | 60 até79 i
% Copas | 3pontos | 40até 59 |
[ Paus | 2pontos | 1até39 |

Marcelo sé coleciona cartas cuja numeragac seja formada por algarismos que somem
10. Como sua colecao estd completa, e ndo ha cartas repetidas, ele acumulou:

) 30 pontos.
} 44 pontos.
) 46 pontos.
} 50 pontos.
) 52 pontos.
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QUESTAO 03. Carlos, Jodo e Mario colecionam selos, de acordo com as informacdes
abaixo:

- Mario tem 300 selos.
- Carlos tem 30% da quantidade de selos que Jodo possui.
- Jodo tem 60% da quantidade de selos de Mario.

Em relagao as quantidades de selos, € incorreto concluir que

A ( ) aquantidade total € de 534 selos.

B( ) Carlos possui 126 selos a menos que Joao.

C( ) Mario possui 120 selos a mais que Carlos.

D( ) Joao possui 354 selos a menos da quantidade total.
E( ) Mario possui 120 selos a mais que Jodo.

QUESTAO 04. O grafico abaixo mostra o faturamento mensal das empresas C e M no
primeiro semestre de 2011;

Faturamento das Empresas Ce M

210 1° Semestre - 2011

200 |
190 -
180 -
170 1
160 1
150 -
140 -
130 |
120 1
110
100 -
80 -

Faturamento
(em milhdes de reais)

Com base nesse grafico, pode-se afirmar que

A ( ) houve um més em que o faturamento da empresa C foi o dobro do faturamento da
empresa M, no mesmo més.

B( ) no més de janeiro, a diferenca de faturamento enfre as empresas C e M foi maior
gue nos demais meses.

C{ ) a empresa M foi a que sofreu maior queda de faturamento entre dois meses
consecutivos.

D({ ) ofaturamento total de C, no semestre, foi maior que o de M.

E( ) a diferenga entre os faturamentos fotais no semestre das empresas C e M
excedeu 25 milhdes de reais.
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QUESTAO 05. Na aula de Matematica, o professor dividiu a turma em grupos de quatro
alunos cada. Em seguida, entregou uma folha com um desenho para cada aluno. Para o
grupo de Pedro, Ana, Mateus e Rafaela, foram distribuidos os seguintes desenhos:

—

Ana Pedro Mateus Rafaela

Apds isso, o professor pediu aos alunos de cada grupo que verificassem quais deles
haviam recebido um desenho cuja parte sombreada representasse o equivalente a vinte e
cinco centésimos desse desenho. O grupo acima verificou que os desenhos que satisfazem
a essa condi¢do s&o 0s de

A{ ) Anae Rafaela.
B( ) Pedroe Mateus.
C( ) Mateus e Ana.
D( ) PedroeAna.

E( ) Pedroe Rafaela.

QUESTAO 06. Fernanda e Juliana participaram da “Feira de Matematica” da escola.

Fernanda construiu um prisma hexagonal e Juliana uma pirdmide de base triangular. Para
cobrir seu prisma hexagonal, Fernanda gastou % de folha de pape!l crepom para cada face
lateral e% de folha de papel crepom para cada base. Juliana gastou 50 centimetros (cm) de
fita adesiva para cobrir cada uma das arestas de sua piramide de base triangular. Sabendo-
se que Fernanda pagou R$ 0,75 por folha de papel crepom e que Juliana pagou R$ 1,25 o

metro da fita adesiva, pode-se afirmar, em relagac ao custo com papel crepom e fita adesiva,

que
A ( ) Juliana pagou o dobro da quantia paga por Fernanda.
B( ) Fernanda pagou R$ 2,00 a mais que Juliana.
C( ) Juliana pagou R$ 1,75 a mais que Fernanda.
D( ) o custo de Fernanda foi R$ 2,25 menor que o de Juliana.
E( ) ocustode Juliana excedeu o de Fernanda em R$ 1,50.

Pagina 4
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QUESTAO 07. Lucia e Tiago séo irmios e gostam muito de Matematica. O pai deles, Seu
Antenor, para incentivar o interesse dos fithos, toda sexta-feira pela manha entrega um
desafio matematico para eles. Aquele que resolve primeiro e corretamente o desafio escolhe
um filme para assistirem todos juntos a noite. As criangas adoram essa brincadeira. Na Ultima
sexta-feira, Seu Antenor entregou o seguinte desafio:

“Observe a planificagao do dado e diga o numero de pontos representado nas faces pelas
letras C, M e B, sabendo que pontos de faces opostas somam 7.”

Ldcia foi muito rapida e acertou a resposta antes mesmo que Tiago comegasse a pensar.
Utilizando os valores de C, M e B encontrados por Ldcia, Seu Antenor propds a Tiago que
calculasse o valor da seguinte expresséo. 2C + M — B. Considerando-se que Tiago calculou
corretamente, o valor obtido foi

A( ) 14
B( ) 13.
c( ) 10.
D( ) 7.
E( ) 5.

QUESTAO 08. Apods ter estudado bastante para o concurso do 6° Ano do CMB, Marco
resolveu planejar o tempo que usaria na resolugdo das 20 questdes da prova de Matematica.
Decidiu que iria gastar 240 segundos (s} em cada questdo e 10 minutos (min) para preencher
0 seu cartdo-resposta, imediatamente ap6s a resolugdo da prova por completo.

Suponha que, no dia da prova, Marco iniciou a resolugdo as 9h10min e, além do que
havia planejado, ele gastou apenas um tempo adicional de 30 segundos (s) entre uma
questdo e outra. Assim sendo, Marco terminou de preencher o cartdo-reposta as

A{ ) 10h19min30s.
B( ) 10h29min30s.
C( ) 10h39min30s.
D( ) 10h49min30s.
E( ) 10h59min30s.

Pagina 3
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QUESTAO 09. Um corredor de rua estipulou um plano de treinamento diario, correndo 3
quildmetros (km) no primeiro dia e aumentando 500 metros {m) por dia, a partir do segundo
dia. Contudo, seu médico cardiologista autorizou essa atividade até que o corredor atingisse,
no maximo, 10 quildmetros (km) de corrida em um mesmo dia de treino.

Se o atleta cumprir a recomendagdo meédica e praticar o treinamento estipulado
corretamente todos os dias, pode-se afirmar que esse planejamento de treino atingira o limite
estabelecido pelo médico, exatamente, em

)} trés semanas e trés dias.
)} duas semanas e 1 dia.

C ( ) umasemana e dois dias.
) quatro semanas e um dia.
) trés semanas e dois dias.

QUESTAO 10. Neste século, ha uma maior preocupacdo com o destino que é dado aos
diferentes tipos de lixo — organico e inorganico. Uma parcela consideravel do lixo inorgéanico
descartado pode ser reaproveitada, seja pela sua reutilizagdo ou por meio da reciclagem. Por
isso, o municipio de Reduto iniciou o programa de coleta seletiva nas residéncias, tendo
registrado, no primeiro ano, os seguintes dados referentes as embalagens de refrigerante:

TIPO QUANTIDADE PORCENTAGEM PORCENTAGEM
COLETADA RECICLADA REUTILIZADA
Lata de Aluminio 100 000 90% 4%
Garrafa PET 75 000 70% 28%

Com base na tabela acima, pode-se admitir que

A ( ) entre as embalagens ndo reaproveitadas, ha tantas de aluminio quantas de PET.
B( ) aquantia de garrafas PET reutilizadas foi superior & quantia de latas de aluminio

recicladas.

C( ) a quantia de garrafas PET reutilizadas foi igual a sete vezes a quantia de latas de
aluminio reutilizadas.

D{ ) a quantia de latas de aluminio recicladas fot vinte por cento maior que a quantia
de garrafas PET recicladas.

E( ) a quantia de latas de aluminio nao reaproveitadas corresponde ao quadruplo da
quantia de garrafas PET n&o reaproveitadas.

QUESTAO 11. Sabe-se que a probabilidade de um bebé nascer do sexo masculino equivale
a um meio. Em um reino, a coroa é sempre passada ao primeiro filho da Familia Real, seja
um homem ou uma mulher. Nessa situagao, a chance de que, por trés geragdes seguidas,
um homem seja coroado corresponde a

A( ) trés meios.
B( ) um sexto.
C( ) um oitavo.
D( ) trés quartos.
E( ) um meio.
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QUESTAO 12. O aluno Aurélio teve nota final em Lingua Portuguesa igual a 5,0, que é a
nota final minima para que o alunoc seja aprovado na disciplina. A nota final de Aurélio
resultou da média aritmética entre suas notas bimestrais, conforme boletim abaixo:

NOTAS DE LINGUA PORTUGUESA

1° BIMESTRE 2¢° BIMESTRE 3°BIMESTRE | 4° BIMESTRE
Prova 1: 9.0 Prova 1: 5,0 Prova 1. 6,5 Prova 1: 45 NOTA FINAL.:
Prova 2: 7,0 Prova2: 0,0 Prova 2: 9.5 Prova2: 1,5 5.0
Prova 3. 1,0 Prova 3: 2,0
Prova 4: 2,0 Prova 4: 0,0
BIMESTRAIS: 8,0 2,0 8,0 2,0

Caso a nota final de Aurélio ndo fosse a média aritmética entre suas notas bimestrais,
mas sim a média aritmeética de suas 12 provas, entéo

A ( ) sua nota final continuaria igual a 5.

B{( ) sua nota final subiria para 6.

C({ ) anota final de Aurélio nao seria um numero natural.
D({ ) Aurélio teria sua nota final reduzida a metade.

E{ ) Aurélio ndo seria aprovado nessa disciplina.

QUESTAOQ 13. Um pequeno criador de vacas possui 4 vacas que d4o, cada uma, 6 litros (L)
de leite por dia. De cada litro de leite, 60% da massa sdo convertidos em nata; e desta, 60%
em manteiga, sendo esta Ultima vendida a R$ 20,00 o quilograma (kg). Supondo gue cada
litro de leite tenha 1100 gramas (g) de massa, o valor recebido pela venda de toda a
manteiga produzida em 30 dias seria igual a

A( ) R$570240.
B( ) R$5 702,50
C( ) R$5720,50.
D( ) R$7 25040
E( ) R$7 52040

QUESTAO 14. Em um determinado pais, o tempo minimo de trabalho da mulher para a
aposentadoria é de 30 anos. Esse tempo foi determinado quando a expectativa de vida das
mulheres era de 80 anos. Atualmente, esse tempo esta sendo revisto, uma vez que a
expectativa de vida das mulheres passou para 88 anos. Se o tempo minimo de trabalho da
mulher for aumentado no mesmo percentual de elevagao da sua expectativa de vida, &
correto afirmar que
A( ) seutempo minimo de trabalho tera um acréscimo de 8 anos.
B( ) a diferenga entre sua expectativa de vida e o seu tempo minimo de trabalho
permanecera em 50 anos.
C( ) seutempo minimo de trabalho tera 8% de aumento.
D( )} seu novo tempo minimo de trabalho correspondera a metade de sua expectativa
de vida atual.
E( ) seutempo minimo de trabalho devera subir de 30 anos para 33 anos.

Pdgina 7
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QUESTAO 15. Na parede de uma escola, serdo colocados papéis de parede quadrados de
mesma area nas cores azul e vermelho. O arquiteto fez o desenho abaixo para indicar a
localizagio dos papéis de parede, que possuem 1 metro quadrado (m?) de area e custam
R$ 220,00 cada. Observando-se o desenho do arquiteto, pode-se afirmar que a escola
gastara, em reais (R$), com o papel de parede vermelho:

A{ ) R$5500,00 amenos que a quantia gasta com os papéis da cor azul.
B{ ) exatamente R$ 9 900,00.

C( ) amesma quantia gasta com os papeis da cor azul.

D( ) R$4 400,00 a menos que a quantia gasta com os papeis da cor azul.
E( ) exatamente R$ 4 400,00.

QUESTAO 16. Observe os graficos abaixo para responder 4 questao que se segue:

Populagio de Idosos (mais de 65 anos) Populagdo de jovens (entre 20 ¢ 40 anos)
85 B5
" o0 -
I‘g 554 e L § 55 =
£ 50 & Z 50 +— — - & -
E E
o 45 e 45
& 8 40
e ——— — 1] 1 —— - - [P —
s 40 = 3
- e T B =T — ]
8 35 - e [, ] 35
10 ¢ ol
25 2%
1980 1990 2000 2010 2020 1980 1990 2000 2010 2020
Ano Ano

Admitindo-se que a variagao, em 2020, seguira a tendéncia registrada nas ultimas
décadas, pode-se estimar que, em 2020,

A( ) onumero de jovens permanecera igual ac de idosos.
B({ )} apopulagdo total de idosos e jovens sera reduzida.
C({ )} apopulagao de idosos vai superar a de jovens.

D{ ) serao registrados 0s mesmos dados que em 2000.
E( ) apopulagao de jovens vai ultrapassar a de idosos.

Pagina §
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QUESTAQ 17. O professor Clock costuma liberar seus alunos sempre cinco minutos antes
do término da aula que ministra uma vez por semana. Desse modo, a aula, que deveria ter
50 minutos (min), acaba tendo apenas 45 minutos (min) de duragéo. Ao final de dois
semestres letivos, que correspondem a 40 semanas, € correto afirmar que o professor Clock

A ( ) nzo ministrou o totai de exatas duas horas de aula.

B( ) deixou de ministrar o equivalente a quatro aulas de 50 minutos cada.

C( )} deveria ter ministrado um total de 40 horas de aula.

D( ) tera cumprido um total de exatas 33 horas de aula.

E( ) poderia, em duas aulas de 1h30min cada, repor o tempo de aula ndo ministrada.

QUESTAO 18. Carlos, querendo consfruir uma casa, contratou 6 trabalhadores, dos guais
cinco eram mestres e um era aprendiz. Carlos pagard aos trabalhadores 253 reais por dia,
para dividirem entre si da seguinte forma: os mestres receberdoc cada um a mesma quantia e
o aprendiz recebera metade do que um mestre vai receber.

O quadrado da soma dos algarismos que compdem a quantia, em reais, que o aprendiz
recebera, por dia, &

A( ) 25
B{ ) 49.
c( ) 84
D( ) 81
E( ) 100.

QUESTAO 19. Um quadrado de um metro de lado esta dividido em quadradinhos de um
milimetro (mm) de lado cada. Rafael comegou a colocar todos esses quadradinhos em fila,
conforme representado abaixo:

Apos colocar todos os quadradinhos, Rafael tera formado uma fila cujo comprimento

mede
A( ) dez mil metros.
B( )} umquildmetro.
C( ) cem mil decimetros.
D( ) um hectbmetro.
E( ) dez decametros.

Pagina 9
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QUESTAO 20. Mério e sua esposa fizeram uma viagem de férias para Sao Paulo. O voo saiu
de Brasilia em uma quinta-feira, as 8hd5min da manha, e chegou a S&o Paulo as 10h25min
desse dia. Eles chegaram ao hotel as 14h00min do mesmo dia e ficaram hospedados nesse
hotel seis noites consecutivas, deixando ¢ hotel na manha seguinte a ultima noite. Sabendo-
se gque Mério almogou com sua esposa nesse hotel cinco dias, que o pre¢o do pernoite foi
R$ 115,00 por casal, e o prego da refeicdo por pessoa foi R$ 18,00, julgue verdadeira ou
falsa cada uma das seguintes afirmacgdes:

| — O voo de Brasitia a S8o Paulo durou 1h35min.

il — Mario e sua esposa deixaram o hotel em uma quarta-feira.

Il — Mario e sua esposa pagaram pela estada e refeicdo, nesse hotel, o total de
R$ 985,00.

Em relacdo as assertivas, € correto afirmar que apenas

A( ) iellsdo verdadeiras.

B( ) !l elllsao falsas.

C{ ) lelllsdo falsas.

D( ) !ellsaofalsas.

E( ) llelll sdo verdadeiras.

FIM DA PROVA

Pdgina 10
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Silva Alvim - Cel
Comandante e Diretor de Ensino

COLEGIO MILITAR DE BRASILIA

Caderno de Questdes

Prova de Matematica

10.

11.

12.

N° de inscrigdo: J

6° Ano - Ensino Fundamental
ORIENTAGOES AO CANDIDATO

A prova de Matematica é constituida de UM CADERNO DE QUESTOES e
UM CARTAO-RESPOSTA.

Este caderno de questdes é constituido de 10 (dez)} paginas, incluindo a
capa.

O tempo de duragdo desta prova é de 02 (duas) horas e 30 (trinta)
minutos, incluido o tempo destinade a entrega da prova, orienta¢Bes ao
candidato e ao preenchimente do CARTAO-RESPOSTA.

CONFIRA TODAS AS PAGINAS do caderno. Qualquer falha de impressao
ou falta de folhas deve ser comunicada ao fiscal, no prazo maximo de 15
{quinze) minutos apos o inicio da prova. As devidas providéncias serfo
tomadas.

Escreva seu NUMERO DE INSCRICAO e seu NOME COMPLETO, EM
LETRA DE FORMA, na parte inferior desta pagina.

Esta Prova de Matematica é composta de 20 (vinte) questbes de
Multipla-Escolha, contendo 5 {cinco) opgBes de resposta cada, gue no total
correspondem a nota 10,0 (dez).

O fiscal avisara quando faltarem 30 (trinta) e 10 (dez) minutos para o
término da prova.

Concluindo a prova, antes do tempo estabelecido, reveja suas respostas e
transcreva-as para o CARTAO-RESPOSTA.

Quando o fiscal avisar que o tempo da prova terminou, nada mais escreva
e o aguarde para recolher seu CARTAO-RESPOSTA e o seu CADERNO
DE QUESTOES (Caso termine antes das 11h00min).

O candidato somente poderd sair do local de aplicagdo apés
transcorridos 45 minutos do inicic da prova. O CADERNO DE
QUESTOES NAO poderd ser levado pelo candidato que sair antes das
11h00min.

Somente SERAQ CORRIGIDAS AS SOLUGOES CONSTANTES no CARTAO-
RESPOSTA.

Utilizar somente caneta esferografica de tinta AZUL ou PRETA para a
marcacao das questdes no CARTAO-RESPOSTA.

BOA PROVA!

Nome:
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MULTIPLA-ESCOLHA

(Marque com um “X” a Unica opg#o correta)

QUESTAO 01. Fsta é a planta do apartamento de seu Eurico, na qual o lado de cada
quadrado da folha de papel quadriculado representa 1 metro (m).

im
-

Qtlﬂhc 1
Banbeird
Quapto 2
S41a
Coginh Anl de
servigo”]
i

Pode-se afirmar que a area do(a)

Al
B(
C
D (
E(

Quarto 2 € quatro quintos da area do apartamento.
Cozinha é nove quarenta aves da area do apartamento.

Quarto 1 € um quinto da area do apartamento.

)
)
} Sala & cinco oitavos da area do apartamento.
)
)

Banheiro é trés vinte avos da area do apartamento.

QUESTAO 02. Na quadra de Marcelo, a brincadeira do momento & jogar o “Baralho dos

nimeros”. As cartas do jogo possuem os seguintes naipes, valores e numeracgdes:

Al
B (
C{
D (
E(

-

i Cartas |
|

S

Naipe Va(l:g:tgor Numeragég
Ouro_ ~Spontos | 80ate 99 |
Espada : 4pontos | 60 ate79 1
Copas | 3pontos | 40até 59

Paus | 2pontos | 1até39 |

Marcelo s6 coleciona cartas cuja numeragéo seja formada por algarismos que somem
10. Como sua colegéo esta completa, e ndo ha cartas repetidas, ele acumulou:

) 30 pontos.
} 44 pontos.
) 46 pontos.
) 50 pontos.
) 52 pontos.
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QUESTAQ 03. Carlos, Jodo e Mario colecionam selos, de acordo com as informacdes

abaixo:

- Mario tem 300 selos.
- Carlos tem 30% da quantidade de selos que Joao possui.
- Jodo tem 60% da quantidade de selos de Mério.

Em relagao as quantidades de selos, € incorreto concluir que

A
B (
C(
D (
E

)
)
)

a quantidade total é de 534 selos.
Carlos possui 126 selos a menos que Joo.
Mario possui 120 selos a mais que Carlos.

)} Jodo possui 354 selos a menos da quantidade total.

)

Mario possui 120 selos a mais que Joo.

QUESTAO 04. O grafico abaixo mostra o faturamento mensal das empresas C e M no

primeiro semestre de 2011:

Faturamento das Empresas CeM
1° Semestre - 2011

210
200 |
190
180 -
170
160 4
150 |
140 -
130 -
120 -
110 |
100 4
90 |

Faturamento
{em milhdées de reais)

Com base nesse grafico, pode-se afirmar que

Al
B (
C(

D (
E{

)
)

houve um més em que o faturamento da empresa C foi o dobro do faturamento da
empresa M, no mesmo més.

no més de janeiro, a diferenca de faturamento entre as empresas C e M foi maior
que nos demais meses.

a empresa M foi a que sofreu maior queda de faturamento entre dois meses
consecutivos.

o faturamento total de C, no semestre, foi maior que o de M.

a diferenga entre os faturamentos totais no semestre das empresas C e M
excedeu 25 milhges de reais.

Pagina 3




%_

(PROVA DE MATEMATICA DO CONCURSO DE ADMISSAO AO 6° ANO - CMB - 2011/ 12) %

QUESTAO 05. Na aula de Matematica, o professor dividiu a turma em grupos de quatro
alunos cada. Em seguida, entregou uma folha com um desenho para cada aluno. Para o
grupo de Pedro, Ana, Mateus e Rafaela, foram distribuidos os seguintes desenhos:

E—

Ana Pedro Mateus Rafaela

Apoés isso, o professor pediu aos alunos de cada grupo que verificassem quais deles
haviam recebido um desenho cuja parte sombreada representasse o equivalente a vinte e
cinco centésimos desse desenho. O grupo acima verificou que os desenhos que satisfazem
a essa condi¢ao sdo os de

A( ) Anae Rafaela.
B( ) Pedroe Mateus.
C( ) MateuseAna.
D{ ) PedroeAna.

E( ) Pedroe Rafaela.

QUESTAO 06. Fernanda e Juliana participaram da “Feira de Matematica” da escola.
Fernanda construiu um prisma hexagonal e Juliana uma pirdmide de base triangular. Para
cobrir seu prisma hexagonal, Fernanda gastou % de folha de papel crepom para cada face
lateral e% de folha de papel crepom para cada base. Juliana gastou 50 centimetros (cm) de
fita adesiva para cobrir cada uma das arestas de sua piramide de base triangular. Sabendo-
se gue Fernanda pagou R$ 0,75 por folha de papel crepom e que Juliana pagou R$ 1,25 o

metro da fita adesiva, pode-se afirmar, em relagado ao custo com papel crepom e fita adesiva,

que
A () Juliana pagou o dobro da quantia paga por Fernanda.
B( ) Fernanda pagou R$ 2,00 a mais que Juliana.
C( ) Juliana pagou R$ 1,75 a mais que Fernanda.
D( ) ocustode Fernanda foi R$ 2,25 menor que o de Juliana.
E( ) ocustode Juliana excedeu o de Fernanda em R$ 1,50.
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QUESTAO 07. Licia e Tiago sdo irmaos e gostam muito de Matematica. O pai deles, Seu
Antenor, para incentivar o interesse dos filhos, toda sexta-feira pela manha entrega um
desafio matematico para eles. Aquele que resolve primeiro e corretamente o desafio escolhe
um filme para assistirem todos juntos a noite. As criangas adoram essa brincadeira. Na ultima
sexta-feira, Seu Antenor entregou o seguinte desafio:

“Observe a planificagdo do dado e diga o numero de pontos representado nas faces pelas
letras C, M e B, sabendo que pontos de faces opostas somam 7.”

Ltcia foi muito rapida e acertou a resposta antes mesmo que Tiago comegasse a pensar.
Utilizando os valores de C, M e B encontrados por Lucia, Seu Antenor propds a Tiago que
calculasse o valor da seguinte expressao: 2C + M — B. Considerando-se que Tiago calculou
corretamente, o valor obtido foi

A( ) 14,
B( ) 13.
c( ) 10.
D( )} 7.
E{ } 5.

QUESTAO 08. Apos ter estudado bastante para o concurso do 6° Ano do CMB, Marco
resolveu planejar 0 tempo que usaria na resolugdo das 20 questdes da prova de Matematica.
Decidiu que iria gastar 240 segundos (s) em cada questdo e 10 minutos (min) para preencher
o seu cartdo-resposta, imediatamente apds a resolugao da prova por completo.

Suponha que, no dia da prova, Marco iniciou a resolugao as 9h10min e, além do que
havia planejado, ele gastou apenas um tempo adicional de 30 segundos (s) entre uma
questao e outra. Assim sendo, Marco terminou de preencher o cartao-reposta as

A( )} 10h19min30s.
B( ) 10h29min30s.
C( ) 10h39min30s.
D( ) 10h49min30s.
E{ ) 10h59min30s.
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QUESTAO 09. Um corredor de rua estipulou um plano de treinamento diario, correndo 3
quildmetros (km) no primeiro dia € aumentando 500 metros (m) por dia, a partir do segundo
dia. Contudo, seu médico cardiologista autorizou essa atividade até que o corredor atingisse,
no maximo, 10 quildmetros (km) de corrida em um mesmo dia de treino.

Se o atleta cumprir a recomendagdo médica e praticar o treinamento estipulado
corretamente todos os dias, pode-se afirmar que esse planejamento de treino atingira o limite
estabelecido pelo médico, exatamente, em

A( ) trés semanas e trés dias.
B( ) duas semanas e 1 dia.
C( ) uma semana e dois dias.
D( ) quatro semanas e um dia.
E( ) trés semanas e dois dias.

QUESTAO 10. Neste século, ha uma maior preocupagao com o destino que & dado aos
diferentes tipos de lixo — organico e inorganico. Uma parcela consideravel do lixo inorganico
descartado pode ser reaproveitada, seja pela sua reutilizagdo ou por meio da reciclagem. Por
iss0, 0 municipio de Reduto iniciou o programa de coleta seletiva nas residéncias, tendo
registrado, no primeiro ano, os seguintes dados referentes as embalagens de refrigerante:

TIPO QUANTIDADE PORCENTAGEM PORCENTAGEM
COLETADA RECICLADA REUTILIZADA
Lata de Aluminio 100 000 90% 4%
Garrafa PET 75 000 70% 28%

Com base na tabela acima, pode-se admitir que

A ( ) entre as embalagens nao reaproveitadas, ha tantas de aluminio quantas de PET.

B({ ) a quantia de garrafas PET reutilizadas foi superior a quantia de latas de aluminio
recicladas.

C( ) aquantia de garrafas PET reutilizadas foi igual a sete vezes a quantia de latas de
aluminio reutitizadas.

D( ) a quantia de latas de aluminio recicladas foi vinte por cento maior que a quantia
de garrafas PET recicladas.

E( ) a quantia de latas de aluminio n&o reaproveitadas corresponde ao quadruplo da
quantia de garrafas PET nao reaproveitadas.

QUESTAOQ 11. Sabe-se que a probabilidade de um bebé nascer do sexc masculino equivale
a um meio. Em um reino, a coroa é sempre passada ao primeiro filho da Familia Real, seja
um homem ou uma mulher. Nessa situagdo, a chance de que, por trés geragdes seguidas,
um homem seja coroado corresponde a

A( ) trés meios.
B( ) umsexto.
C( ) umoitavo.
D( ) trés quartos.
E{ ) um meio.
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QUESTAO 12. O aluno Aurélio teve nota final em Lingua Portuguesa igual a 5,0, que é a
nota final minima para que o aluno seja aprovado na disciplina. A nota final de Aurélio
resultou da média aritmética entre suas notas bimestrais, conforme boletim abaixo:

NOTAS DE LINGUA PORTUGUESA

1° BIMESTRE 2° BIMESTRE 3° BIMESTRE | 4° BIMESTRE
Prova 1: 8,0 Prova 1: 5,0 Prova 1: 6,5 Prova 1: 4,5 NOTA FINAL:
Prova 2: 7,0 Prova 2: 0,0 Prova 2: 9,5 Prova 2: 1.5 50
Prova 3: 1,0 Prova 3. 2,0
Prova 4: 2,0 Prova 4: 0,0
BIMESTRAIS: 8,0 20 8,0 2,0

Caso a nota final de Aurélio ndo fosse a media aritmética entre suas notas bimestrais,
mas sim a média aritmetica de suas 12 provas, entao

A ()} sua nota final continuaria igual a 5.

B( ) sua nota final subiria para 6.

C( ) anota final de Aurélio ndo seria um numero natural.
D{ ) Aurélio teria sua nota final reduzida @ metade.

E( ) Aurélio ndo seria aprovado nessa disciplina.

QUESTAO 13. Um pequeno criador de vacas possui 4 vacas que dao, cada uma, 6 litros (L)
de leite por dia. De cada litro de leite, 60% da massa sao convertidos em nata; e desta, 60%
em manteiga, sendo esta Ultima vendida a R$ 20,00 o quilograma {kg). Supondo gue cada
litro de leite tenha 1100 gramas (g) de massa, o valor recebido pela venda de toda a
manteiga produzida em 30 dias seria igual a

A( ) R$570240.
B( ) R$570250
C( ) R$5720,50.
D( ) R$725040.
E( ) R$752040.

QUESTAO 14. Em um determinado pals, o tempo minimo de trabalho da mulher para a
aposentadoria € de 30 anos. Esse tempo foi determinado quando a expectativa de vida das
mulheres era de 80 anos. Atualmente, esse tempo esta sendo revisto, uma vez que a
expectativa de vida das mulheres passou para 88 anos. Se o tempo minimo de trabalho da
mulher for aumentado no mesmo percentual de elevagdo da sua expectativa de vida, é
correto afirmar que
A ( ) seutempo minimo de trabalho terd um acrescimo de 8 anos.
B( ) a diferenga entre sua expectativa de vida e o seu tempo minimo de trabalho
permanecera em 50 anos.
C( ) seutempo minimo de trabalho tera 8% de aumento.
D( ) seu novo tempo minimo de trabalho correspondera a metade de sua expectativa
de vida atual.
E( ) seutempo minimo de trabalho devera subir de 30 anos para 33 anos.
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QUESTAO 15. Na parede de uma escola, serdo colocados papéis de parede quadrados de
mesma area nas cores azul e vermelho. O arquiteto fez o desenho abaixo para indicar a
localizagdo dos papéis de parede, que possuem 1 metro quadrado (m?) de area e custam
R$ 220,00 cada. Observando-se o desenho do arquiteto, pode-se afirmar que a escola
gastara, em reais (R$), com o papel de parede vermelho:

A{ ) R$ 550000 a menos que a quantia gasta com os papéis da cor azul.
B( ) exatamente R$ 9 900,00.

C( ) amesma quantia gasta com os papeis da cor azul.

D{ ) R$4 400,00 a menos que a quantia gasta com os papéis da cor azul.
E( ) exatamente R$ 4 400,00.

QUESTAO 16. Observe os graficos abaixo para responder a questao que se segue:

Populagio de dosos (mais de 65 anos) Populagdo de jovens (entre 20 e 40 anos)
55 65
60 L . 4
E 55 e e e o E 554y - *
W0
£ £ 5 ... ‘...“-_A..___A__
= 50 =
E ’ E
5 45 . o a5l o
g g
L © 404+ — e e e vaan
2 40 L 2 3
o | e
9 35 e & 35
a0 .’ N4+ R VD
25 25
1980 1990 2000 2010 2020 1980 1990 2000 2010 2020
Ano Ano

Admitindo-se que a variagédo, em 2020, seguira a tendéncia registrada nas Ultimas
décadas, pode-se estimar que, em 2020,

A ( ) onumero de jovens permanecera igual ao de idosos.
B( ) apopulacao total de idosos e jovens sera reduzida.
C( ) apopulagao de idosos vai superar a de jovens.

D( ) serdo registrados os mesmos dados que em 2000.
E{ )} apopulagao de jovens vai ultrapassar a de idosos.
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QUESTAOQ 17. O professor Clock costuma liberar seus alunos sempre cinco minutos antes
do término da aula que ministra uma vez por semana. Desse modo, a aula, que deveria ter
50 minutes (min), acaba tendo apenas 45 minutos (min) de duragdo. Ao final de dois
semestres letivos, que correspondem a 40 semanas, € correto afirmar que o professor Clock

A { ) ndo ministrou o total de exatas duas horas de aula.

B{ ) deixou de ministrar 0 equivalente a quatro aulas de 50 minutos cada.

C( ) deveria ter ministrado um total de 40 horas de aula.

D( ) tera cumprido um total de exatas 33 horas de aula.

E( ) poderia, em duas aulas de 1h30min cada, repor o tempo de aula ndo ministrada.

QUESTAOQ 18. Carlos, querendo construir uma casa, contratou 6 trabalhadores, dos quais
cinco eram mestres e um era aprendiz. Carlos pagara aos trabalhadores 253 reais por dia,
para dividirem entre si da seguinte forma: os mestres receberdo cada um a mesma quantia e
o aprendiz recebera metade do que um mestre vai receber.

O quadrado da soma dos algarismos que compdem a quantia, em reais, que o aprendiz
recebera, por dia, é

A( ) 25
B( ) 49,
c( )64
D( ) 81.
E( ) 100.

QUESTAO 19. Um quadrado de um metro de lado esta dividido em quadradinhos de um
milimetro (mm) de lado cada. Rafael comegou a colocar todos esses quadradinhos em fila,
conforme representado abaixo:

Apos colocar todos os quadradinhos, Rafael tera formado uma fila cujo comprimento

mede
A{ ) dez mil metros.
B( )} um quildmetro.
C( ) cem mil decimetros.
D{ ) um hectémetro.
E( ) dez decametros.
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QUESTAO 20. Mario e sua esposa fizeram uma viagem de férias para Sao Paulo. O voo saiu
de Brasilia em uma quinta-feira, as 8h45min da manha, e chegou a Sao Paulo as 10h25min
desse dia. Eles chegaram ao hotel as 14h00min do mesmo dia e ficaram hospedados nesse
hotel seis noites consecutivas, deixando o hotel na manha seguinte a Gltima noite. Sabendo-
se gue Mario almogou com sua esposa nesse hotel cinco dias, que o prego do pernoite foi
R$ 115,00 por casal, e o prego da refei¢do por pessoa foi R$ 18,00, julgue verdadeira ou
falsa cada uma das seguintes afirmacgdes:

| — O voo de Brasilia a Sdo Paulo durou 1h35min.

il — Mario e sua esposa deixaram ¢ hotel em uma quarta-feira.

Il - Maric e sua esposa pagaram pela estada e refeicdo, nesse hotel, o total de
R$ 985,00.

Em relacéo as assertivas, é correto afirmar que apenas

A( ) iellsaoverdadeiras.
B( } llelll sdo falsas.

C( ) lelllsao falsas.

D( )} ielisaofalsas.

E( ) !lelllsao verdadeiras.

FIM DA PROVA
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cada questao)
TEXTO I
A VOZ

A histéria de Peter Pan, que dona Benta contara aos meninos certo dia, tinha-os
deixado de cabega virada. Narizinho s6 pensava em Wendy; Pedrinho s6 pensava em
Peter Pan, “0 menino que nunca quis crescer”.

Pedrinho também n&o queria crescer, mas estava crescendo. Cada vez que
apareciam visitas era certo lhe dizerem, como se fosse um grande cumprimento:
“Como esta crescido!” e isso o mortificava.

Um dia, em que estava no pomar trepado numa goiabeira, comendo as goiabas
boas e jogando as bichadas para Rabicd, entrou pela centésima vez a pensar naguilo.

— Que magada! — murmurou de si para si. Tenho de crescer, ficar do tamanho do
tio Anténio, com aguele mesmo bigode, feito um bicho cabeiudo, embaixo do nariz e,
quem sabe, aquela mesma verruga barbada no queixo. Se houvesse um meio de ficar
menino sempre...

— Ha coisa ainda superior — respondeu atras dele uma voz desconhecida.

Pedrinho levou um grande susto. Oihou para todos os lados e nada viu. Nao
havia ninguém por ali.

— Quem esta falando? — murmurou com voz trémula.

A mesma voz respondeu:

- Eu!

— Eu, quem? Eu nunca foi nome de gente.

Pedrinho, que andava com Peter Pan na cabega, pensou imediatamente nele.
Sé Peter Pan, no mundo inteiro, teria a ideia de vir pregar-lhe aquela peca. Para
certificar-se, perguntou:

— Que altura vocé tem?

— A sua, mais ou menos.

- E que idade tem?

— Mais ou menos a sua.

Se tinha a altura e a idade dele, era um menino como ele, e se era um mMenino
como ele, quem mais sendo Peter Pan? Pedrinho sentiu uma grande alegria: o
endiabrado Peter Pan ia aparecer outra vez. Para certificar-se ainda mais, perguntou:

— Que veio fazer aqui?

— Ensinar a todos daqui um grande segredo.

Nao podia haver davida. Era Peter que tinha vindo Ihes ensinar o segredo de
nao crescer. A alegria de Pedrinho aumentou de um palmo.

- Vocé ndo me engana! — gritou, piscando o olho. Vocé & Peter Pan que esta
escondido nao sei onde.

A voz fez cara de desentendida.

— Peter Pan? Quem &7 Nunca o vi mais gordo e nem de nome conheco tal
fregués.

Pedrinho desnorteou. Aquela resposta veio atrapalhar todos os seus calculos.
Mesmo assim n&o se deu por vencido.

— E, sim — afirmou de novo — porque s6 Peter Pan sabe o segredo de nao
crescer, e 0 segredo que vocé veio ensinar ndo pode ser outro.

A voz deu uma risada.
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— Vocé quer ser esperto demais, mas nao passa dum bobo. O segredo que vim
45 ensinar é muito mais importante. Sei o jeito de tornar uma pessoa invisivel como eu.
Tal impressdo causaram no menino aquetas palavras que ele perdeu o pé,
escorregou da arvore e veio de ponta-cabec¢a ao chao. (...)

(In LOBATOQ, Monteiro. Reinagdes de Narizinho. 48 ed. Sao Paulo: Brasiliense, 1993.)

VOCABULARIO
1 - Desnorteou: que se desviou do norte, do rumo, que perdeu o rumo.
2 — Magada: situagéo aborrecida, cansativa.

QUESTAO 01 — De acordo com a leitura do texto, Pedrinho sente-se incomodado com o
fato de estar crescendo. I1sso esta expresso, nos trés primeiros paragrafos,
através dos seguintes vocabulos / expressoes:

Y

A ( ) “cabecga virada” e “mortificava”.

B ( ) “mortificava” e “grande cumprimento”.
C( ) “crescido” e “mortificava”.
D( )
E( )

“grande cumprimenteo” e “centésima vez".
crescido” e “cabecga virada®.

i

QUESTAO 02 — No trecho “tinha-os deixado de cabega virada” (I. 01 e |. 02), a palavra
destacada estabelece relagdo coesiva com vocabulos citados
anteriormente e posteriormente no primeiro paragrafo. Essas palavras sao

Y “meninos” (I. 01), “Narizinho” (I. 02), “Pedrinho” (I. 02).

) “meninos” (I. 01), “Narizinho” {I. 02), “Wendy” (. 02).

) “dona Benta” (I. 01), "Narizinho” (). 02), “Pedrinho” (I. 02).
) “meninos” (I. 01), "Wendy” (1. 02), “Peter Pan” (l. 03).

} “meninos” (I. 01), "Peter Pan” (1. 01), “Pedrinho” (I. 02).

moom»

QUESTAOQO 03 — No trecho “Pedrinho sé pensava em Peter Pan, ‘o menino que nunca quis
crescen” (I. 02 e |. 03), a virgula poderia ser substituida, sem prejuizo do
sentido da frase, por

A () ponto e virgula.

B ( ) ponto final.

C { ) dois pontos.

D ( ) ponto de interrogagao.
E( )ponto de exclamagéo.

QUESTAO 04 — A expressao "pela centésima vez” (1.08), utilizada com sentido figurado no
texto, da a ideia de

A { )ordenacao.
B ( }quantidade.
C( )auséncia.
D( )frequéncia.

E ( ) divisibilidade.
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QUESTAQ 05 - No trecho “entrou pela centésima vez a pensar naquilo” (L. 08), a palavra
destacada tem a fungao de

A( ) retomar uma informagdo presente no 1° paragrafo, expressa no
trecho “A histéria de Peter Pan, que dona Benta contara acs
meninos certo dia” (I. 01).

B{ ) retomar uma informagdo presente no 2° paragrafo, expressa no
trecho “Pedrinho também ndo queria crescer, mas estava
crescendo’. {. 04).

C ( ) antecipar uma informagdo que sera desenvolvida no 11° paragrafo,
expressa no trecho “Pedrinho, que andava com Peter Pan na
cabecga, pensou imediatamente nele”. (I. 20).

D({ ) antecipar uma informagéo presente no 16° paragrafo, expressa no
trecho "Pedrinho sentiu uma grande alegria: o endiabrado Peter
Pan ia aparecer outra vez”. (. 28 e |. 29).

E( ) retomar uma informagdo presente no 1° paragrafo, expressa no
trecho “Pedrinho sé pensava em Peter Pan, o menino que nunca
quis crescer”. {l. 02 e 1.03).

QUESTAO 06 — No trecho “Se houvesse um meio de ficar menino sempre...” (. 11 e 1. 12),
as reticéncias indicam

A( ) revolta do personagem Pedrinho em relagéo ao fato de ter que
crescer.

B( ) satisfagdo de Pedrinho com a ideia de ter que crescer.

C( ) reflexdao de Pedrinho, em busca de uma solugao para nao ter que
crescer.

D( ) angustia de Pedrinho ante a descoberta de que nao ira crescer.

E( ) acomodagdo de Pedrinho em relagao ao fato de que tera de
crescer.

QUESTAQ 07 — No trecho "~ Ha coisa ainda superior” (I. 13), a palavra em destaque, de
acordo com ¢ contexto, possui 0 mesmo sentido do vocabulo destacado
em

A () Esta foi a melhor decisao a ser tomada.

B( ) O ndamero de candidatos € maior que o nimero de carteiras em sala.
C () O novo prédio em gue moro € mais alto que o anterior.

D ( ) A casa foi construida em um terreno elevado.

E( ) Tenho algo sério a Ihe revelar.

QUESTAO 08 — Analise as seguintes afirmagoes relativas ao TEXTO I:

| - O texto possui narrador-observador, que se vale da voz de Pedrinho
para apresentar os acontecimentos ao leitor,

Il — O conflito da narrativa € gerado a partir do fato de Pedrinho néo querer
crescer.

Il - Na narrativa, o personagem Pedrinho exerce a fungac de
protagonista.

IV — A narrativa possui tempo cronoldgico, com sequéncia desordenada
de agbes.
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E correto o que se afirma apenas em

Al
B (
C(
D (
E{

)
)
)
)
)

[, 11 el
[, eV
I, 1lelV,
e lll.
e lv.

QUESTAOQ 09 -~ A leitura do texto permite inferir que Pedrinho chegou & conclusdo de que a
misteriosa “voz” fosse Peter Pan, porque

A ( ) Jafora visitado pela misteriosa voz anteriormente.
B( ) havia sido alertado por Narizinho de que Peter Pan viria visita-lo em
breve.
C{ ) reconhecera, pelo tom de voz, o garoto Peter Pan.
D{ ) combinara com o jovem Peter Pan uma visita ao “Sitio do Picapau
Amarelo”.
E( ) identificara, no “comportamento” da voz, atitudes compativeis as
atitudes de Peter Pan.
TEXTO I
CALVIN
VOCE VA) OLMAR PARA TRAS | ACHO QUE BGORS 44 COMPENSE!
QUERD Y ESTOU OCUPA0D, || saBe, P, LOG, LOGD vou O T7ER SCOMO O TEMPO O R DTN CIL
BRMCAR OF CALNN, CRESCER. UM D OCE Wy PASSOM RAPIDY O CALNIN
CANALINKC! ACOROAR E SE ; ESTA TRO GRANDE QUE LA
gﬁélfl&&‘l SE FOL A £POCA BM sg& G&g
AINDA CONSEGUIA CA
FORAM TODO5 'ELE KOS OMBROS™, VAS

ESSES ANOS. AQUELES DAS TERRO SE

FERDIDO PARA SEMPRE.

(WATTERSOCN, Bill. Yukon Ho! s/ed. Sao Paulo: Conrad Editora do Brasil, 2008)

QUESTAO 10— No trecho “Sabe, pai, logo, logo vou crescer” (quadrinho 02), a repetigao
dos vocabulos destacados tem a fungao de enfatizar

Al
B (
C{
D (

E(

)
)

)

)
)

a culpa que o pai de Calvin estd sentindo por nao “brincar de
cavalinhe” com o filho.

a indefinicdo quanto ao tempo que levara para Calvin deixar de ser
crianga e tornar-se adulto.

a satisfacao de Calvin com o fato de que, brevemente, deixara de
ser crianga.

a demora,
adolescéncia.
a constatagao da rapidez com que a infancia de Calvin passara e
ele deixara de ser crianga.

para Calvin, na transigdo da infancia para a
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QUESTAO 11 —~ No quadrinho 03, o uso das aspas indica uma

explicacao do interlocutor.
giria utilizada pelo interlocutor.
ironia do interlocutor.
mudanga de interlocutor.
legenda do interlocutor.

moOowm>»

QUESTAO 12— Entre o discurso de Calvin, no quadrinho 03, e a atitude do pai do
personagem, no quadrinho 04, estabelece-se, respectivamente, uma
relacao de
A( , fato/contradigaoc.

B( ) consequéncia/causa.

C( ) contradi¢cdo/ causa.

D( ) fato/consequéncia.

E( ) fato/causa.

QUESTAQO 13 - Calvin, a fim de alcancar o objetivo de “brincar de cavalinho”, procura
despertar em seu pai uma espécie de sentimento de culpa em potencial.
Esse efeito, no TEXTO Il em analise, esta explicitado

A () apenas na utilizagdo da linguagem verbal presente nos quadrinhos
02 e 03.

B ( ) nautilizagdo da linguagem visual presente apenas no quadrinho 03.

C( ) na utilizagdo da linguagem verbal, por Calvin, nos quadrinhos 01 e
02.

D{ ) apenas na utilizagido da linguagem verbal e visual no quadrinho 03.

E( ) nautlizagdo da linguagem verbal e visual nos quadrinhos 02 e 03.

QUESTAO 14 — O trecho do texto em que se percebe desvio da norma culta da Lingua
Portuguesa &

A( ) “em que eu conseguia carregar ele nos ombros.” (quadrinho 03).
B( ) "“Nao, nao! Pule acerca!” (quadrinho 04).

C( ) “Quero brincar de cavalinho!" (quadrinho 01).

D( ) “Estouocupado, Calvin." (quadrinho 01).

E( ) "Acho que agora ja compensei minha culpa”. {quadrinho 04).

QUESTAO 15— Analise as seguintes afirmacdes relativas aos TEXTOS e |I:

1 — Nos dois textos, 0s personagens Pedrinho e Calvin estio as voltas com
a questao do crescimento, embora tenham objetives diferentes em relagao
a tematica.

il — Nos dois textos, a presenga do adulto & fundamental para que os
protagonistas alcancem seus objetivos em relagao a tematica abordada.

Il - No TEXTO I, a ideia de crescimento esta ligada a no¢ao de mudangas
fisicas; no TEXTO I, essa ideia liga-se a mudangas fisicas, que, por sua
vez, implicam mudangas de comportamento para o pai de Caivin,
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01

05

10

15

20

25

30

35

E correto o que se afirma apenas em

A( ) L
B( ) fell
c( ) lell
D( ) llell
E{ )

TEXTO Iil

O MENINO MALUQUINHO

Era uma vez um menino maluquinho
Ele tinha 0 olho maior do que a barriga
tinha fogo no rabo

tinha vento nos pés

umas pernas enormes

{que davam para abragar o mundo)
e macaquinhos no sétao

(embora nem soubesse o que significava sét&o).
Ele era um menino impossivel!

[..]

Na turma em que

ele andava

ele era

o0 menorzinho

0 mais espertinho

o mais bonitinho

o mais alegrinho

0 mais

maluquinho.

Era tantas coisas

terminadas em inho

que os colegas ndo entendiam
como é que ele podia ser

um companheirao.

[...]

E ai, o tempo passou.

E, como todo mundo,

0 menino maluguinho cresceu.
Cresceu

e virou um cara legal!

Alids, virou o cara mais legal

do mundo!

Mas, um cara legal mesmot

E foi ai que

todo mundo descobriu

que ele

nao tinha sido
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S
um
menino

maluquinho
39 ele tinha sido era um menino feliz.

(ZIRALDO. O menino maluquinho. 64 ed. S8o Paulo: Melharamentos, 1998).

QUESTAO 16 — O uso da terminagdo INHO nos vocabulos “menorzinho”, “espertinho”,
“bonitinho”, "alegrinho” e “maluquinho” atribut a eles um sentido

A () superlativo.
B ( ) afetivo.

C ( ) pejorativo.

D { )aumentativo.
E ( ) comparativo.

QUESTAOQO 17 — Analise as seguintes afirmagdes a respeito do TEXTO Il e considere-as
‘verdadeiras” ou “falsas™

| — A expressao “tinha vento nos pes” (. 04) caracteriza a agilidade motora
do menino maluquinho.

Il — A leitura do texto permite concluir que, para o autor, “maluquice” e
"felicidade”, na constituicdo do menino, s&o conceitos equivalentes.

Il = No trecho "embora nem soubesse o que significava sétao’(l. 08), a
palavra destacada tem o mesmo sentido de “uma vez que”.

A sequéncia correta ¢

moomr

QUESTAO 18 — Percebe-se a utilizagdo do humor, como recurso na construgdo do texto, na
expressao

A ( )"eleera/omenorzinho” (i. 12 e 13).

B ( ) “Ele tinha o olho maior do que a barriga” (. 02).
C{ )'E ai otempo passou, (l. 24).

D{ )"Mas, um cara iegal mesmo!” (. 31).

E ( ) “eletinha sido era um menino feliz; (1. 39).
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QUESTAO 19 - Analise as seguintes afirmagoes a respeito do TEXTO il

| — O uso do ponto de exclamagao nas linhas 09, 28, 30 e 31 refor¢a a
opinido positiva do narrador frente a figura do menino maluquinho.

Il = No trecho “como é que ele podia ser/ um companheirdo” (I. 22 e 1.23),
a palavra destacada, dentro do contexto, assume tom pejorativo.

Il - O uso do sublinhado na palavra “mesmo’(i. 31) quer enfatizar a ideia
de que o menino maluquinho se tornara um adulto legal.

IV = O menino maluquinho se tornou um “cara” legal por ter sido uma
crianga feliz.

E correto o que se afirma apenas em

A( ) Lillelll
B( ) lelll
C( ) lLilelV.
D( ) LHlelV.
E( ) llelV.

QUESTAQ 20 - Sobre o crescimento, tema abordado nos TEXTOS |, Il e lll, & correto
afirmar que

& um problema entre todos os jovens.

constitui um problema entre todos os pais e filhos.
teve abordagem idéntica nos TEXTOS | e lll.

& um prazer vivenciado por todos os jovens.

foi abordado sob diferentes perspectivas.

moomwr»

22 PARTE: PRODUGCAO TEXTUAL

QUESTAO 21 - Suponha que a voz que falava com Pedrinho, no TEXTO |, fosse mesmo
Peter Pan. E que ele aparecera ao garoto e o convidara a viver um dia de
aventuras na “Terra do Nunca'. Relate como foi essa aventura, desde a
chegada de ambos ac local até o retorno de Pedrinho ao Sitio do Picapau
Amarelo.
Ao escrever seu texto, observe as seguintes orientagbes:

narre o texto em 32 pessoa;

utilize o padrao culto da Lingua Portuguesa,;

descreva 0s ambientes e personagens que atuarem no texto;

caso produza didlogos, atente para as exigéncias formais desse tipo

de estruturagao;

escreva um texto de 20 a 30 linhas;

e nao se esquecga de criar um titulo coerente ao texto que vocé
elaborou;

o 0 candidato que fugir ao tema solicitado recebera o grau zero (0,0).

II FIM DA PROVA
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22 PARTE: PRODUCAQ TEXTUAL (RASCUNHQ)




